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Metodologia

TÉCNICA
Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 
minutos de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

AMOSTRA
Foram realizadas 2.021 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 115 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para
menos, dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA

UNIVERSO

Brasil.

População brasileira com 16 anos ou mais.

O campo foi realizado nos dias 17 a 19 de junho de 2024.DATA DO CAMPO
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ABORTO NO BRASIL - INSTITUTO DATAFOLHA – JUNHO DE 2024 

 

POSIÇÃO DE PROIBIR ABORTO EM QUALQUER SITUAÇÃO É MINORITÁRIA (38%) NO BRASIL 

 52% dos evangélicos apoiam manter ou ampliar situações em que procedimento é permitido 

 

A população brasileira com 16 anos ou mais se posiciona majoritariamente contra proibir o aborto em qualquer situação (58%), mas essa 
maioria tem opiniões diferentes sobre o que deveria ser feito a respeito do tema. De forma geral, 38% defendem restringir totalmente o aborto 
no Brasil, não permitindo o procedimento em nenhuma situação. Em patamar próximo, há 34% que defendem que o aborto continue sendo 
permitido somente nas situações estabelecidas atualmente, ou seja, sob risco de vida da mãe, anencefalia do feto ou estupro. Para 17%, o 
aborto deveria ser permitido em mais situações do que as atuais, e 7% são favoráveis ao procedimento em qualquer situação. Há ainda 1% 
que preferiram não escolher nenhuma das alternativas e deram outras respostas e outros 2% que preferiram não opinar sobre o tema.  

Na comparação com pesquisa realizada em março deste ano, caiu o apoio à manutenção ao aborto dentro das situações previstas atualmente, 
de 42% para 34%. Essa diferença levou a uma oscilação positiva tanto no apoio ao aborto em mais situações (de 15% para 17%) e em 
qualquer situação (de 6% para 7%) quanto à defesa da proibição do aborto em qualquer situação (de 35% para 38%).  

A série histórica sobre o tema, na configuração apresentada atualmente, tem quatro levantamentos. O primeiro deles foi realizado em 
dezembro de 2018, quando foi registrado o índice mais alto de defesa da proibição do aborto em qualquer situação (41%), com 34% de apoio 
à manutenção nos casos previstos na legislação, 16% ao apoio para mais situações e 6% para o apoio à permissão em qualquer situação. 
Em maio de 2022, a proibição em qualquer situação caiu para 32%, índice mais baixo registrado entre os quatro levantamentos. À época, 
39% avaliavam que o aborto deveria ser permitido somente nos casos já previstos, 18% defendiam a permissão em mais situações e 8% se 
colocavam a favor do aborto em qualquer situação.  

Entre as mulheres, 41% são a favor da proibição total ao aborto, ante 36% entre os homens. A taxa dos que defendem essa posição fica 
acima da média entre os mais velhos, com 60 anos ou mais (45%), na parcela com escolaridade fundamental (54%), no segmento de renda 
familiar mais baixa, de até 2 salários mínimos (46%) e nas regiões Nordeste (48%), Centro-Oeste e Norte (46%), e em cidades do interior do 
país (45%, ante 28% nas capitais ou regiões metropolitanas).  
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Aborto e Projeto de Lei 1904/24
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Resposta estimulada e única, em %

Opinião sobre permissão ou proibição do aborto

Fonte: P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro, de risco de vida da mãe ou anencefalia do feto. Na sua opinião, o aborto 
deveria: (LEIA AS ALTERNATIVAS)?   
Base: Total da amostra

56

34

16

6

41

2

65

39

18

8

32

2

63

42

15

6

35

2

58

34

17

7

38

2

SER PERMITIDO
(como é hoje, em

mais situações ou em
qualquer situação)

continuar como é
hoje

ser permitido em mais
situações

ser permitido em
qualquer situação

ser totalmente
proibido em qualquer

situação

Não sabe

18 e 19/12/2018 25 e 26/05/2022 19 e 20/03/24 17 a 19/06/24

Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e de risco de vida da mãe. 
Na sua opinião, o aborto deveria:



8

Resposta estimulada e única, em %

Conhecimento sobre o projeto de lei 1904/24

Um grupo de deputados federais apresentou na Câmara dos Deputados um projeto de lei que iguala o aborto ao crime de homicídio se
o tempo de gestação for superior a 22 semanas, mesmo em casos de estupro, fazendo com que a mulher possa ser presa por 20 anos. 

Você tomou conhecimento desse assunto? 
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado?

Fonte: P.37c Um grupo de deputados federais apresentou na Câmara dos Deputados um projeto de lei que iguala o aborto ao crime de homicídio se o tempo de 
gestação for superior a 22 semanas, mesmo em casos de estupro, fazendo com que a mulher possa ser presa por 20 anos. Você tomou conhecimento desse assunto? 
(SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado?
Base: Total da amostra

56

24 27

5

44

TOMOU CONHECIMENTO tomou conhecimento e
está bem informado

tomou conhecimento e
está mais ou menos

informado

tomou conhecimento e
está mal informado

NÃO TOMOU
CONHECIMENTO

17 a 19/06/24
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Resposta estimulada e única, em %

Você é a favor ou contra esse projeto de lei que iguala o aborto acima de 22 semanas de 
gestação ao crime de homicídio?

29

66

2 4

A favor Contra Indiferente Não sabe

17 a 19/06/24

Posicionamento sobre o projeto de lei 1904/24

Fonte: P.37d Você é a favor ou contra esse projeto de lei que iguala o aborto acima de 22 semanas de gestação ao crime de homicídio?   
Base: Total da amostra



SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 961 3
Feminino 1060 3
16 a 24 anos 346 5
25 a 34 anos 416 5
35 a 44 anos 399 5
45 a 59 anos 476 5
60 anos ou mais 384 5
Fundamental 562 4
Médio 1002 3
Superior 457 5
Até 2 S.M. 1093 3
Mais de 2 a 5 S.M. 670 4
Mais de 5 a 10 S.M. 149 8
Mais de 10 S.M. 47 15
Branca 643 4
Parda 933 3
Preta 362 5
Católica 953 3
Evangélica 458 5
Sudeste 868 3
Sul 327 6
Nordeste 518 4
Centro Oeste/ Norte 308 6
Capital + RM 983 3
Interior 1038 3



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 48 100 51 49 50 47 44 48 49 46 41 56 61 74
Feminino 52 100 49 51 50 53 56 52 51 54 59 44 39 26
16 a 24 anos 15 16 14 100 5 21 14 14 15 16 12
25 a 34 anos 19 20 19 100 10 21 28 17 24 17 22
35 a 44 anos 21 22 20 100 15 23 24 20 22 27 16
45 a 59 anos 24 24 25 100 32 21 21 26 22 26 19
60 anos ou mais 21 19 22 100 38 14 12 23 17 15 31

43 43 44 20 29 39 52 67 52 39 40 44 42 42 45
Fundamental 29 29 29 9 15 21 39 54 100 41 17 4
Médio 49 50 48 70 53 54 42 33 100 49 52 32 39
Superior 22 21 23 21 32 25 19 13 100 9 31 64 61
Até 2 S.M. 54 46 62 51 49 53 58 60 76 55 23 100
De 2 a 3 S.M. 19 22 16 18 24 18 18 17 12 21 23 58
De 3 a 5 S.M. 14 16 12 16 18 16 12 10 6 14 25 42
De 5 a 10 S.M. 7 9 5 8 6 9 8 5 1 5 21 100
De 10 a 20 S.M. 2 3 1 1 2 1 1 3 2 4 81
De 20 a 50 S.M. 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 16
Mais de 50 S.M. 0 0 1 0 4
Recusa 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0
Não sabe 2 2 2 5 1 1 2 2 3 2 2
PEA 71 81 63 77 86 90 78 27 55 77 81 66 79 80 77
 Assalariado registrado 25 29 22 32 36 35 22 5 12 30 32 19 36 35 8
 Assalariado sem registro 7 7 7 13 9 8 4 3 6 8 5 8 6 3 5
 Funcionario público 6 5 6 4 6 6 9 3 2 5 15 3 8 19 14
 Autônomo regular 14 18 10 5 15 19 20 7 13 15 11 12 17 8 15
 Profissional liberal 1 1 0 1 2 0 0 3 0 1 1 8
 Empresário 2 4 1 1 3 2 3 2 0 2 6 1 3 9 21
 Free-lance/ bico 8 9 8 9 7 10 11 4 13 8 3 12 5 3 3
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 4 1 1 0 0 1 2 1 1 2 3
 Outros 1 2 1 2 2 3 1 3 1 1 2 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 6 5 6 7 6 7 6 2 6 6 3 9 2 1
NÃO PEA 29 19 37 23 14 10 22 73 45 23 19 34 21 20 23
 Dona de casa 8 0 14 3 8 6 11 8 13 6 3 11 3 1
 Aposentado 14 14 15 0 0 1 6 61 26 10 10 15 13 15 19
 Estudante 3 3 3 19 2 0 0 1 4 5 3 3 4 4
 Vive de rendas 0 0 0 0 0
 Outros 1 0 2 0 0 1 3 3 1 0 2 0
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 1 2 2 3 1 2 2 1 3 1
Branca 33 33 33 30 28 28 35 41 31 30 41 27 37 44 49
Parda 47 47 47 47 52 49 44 41 48 49 40 50 43 43 38
Preta 17 16 17 17 17 17 18 14 17 17 15 19 16 12 10
Amarela 3 3 2 3 2 4 1 3 2 3 3 2 3 1 3
Indígena 1 2 1 2 1 2 2 1 2 1 1 2 1

GÊNERO

IDADE

Média

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

CATÓLICA 49 49 49 39 38 45 54 63 58 46 43 51 46 52 38
EVANGÉLICA 30 29 31 31 34 34 30 23 27 33 28 31 31 19 36
   EVANGÉLICA PENTECOSTAL 14 13 14 11 15 15 15 11 15 14 10 15 12 8 17
  EVANGÉLICA PROTESTANTE 4 4 4 5 4 3 4 4 3 4 6 3 5 7 3
  EVANGÉLICA NEOPENTECOSTAL 3 3 4 4 3 3 4 3 4 3 2 4 4 1 3
    Evangélico sem especificar 0 0 0 0 0 0 0 0 0
    Recusa (evangélica) 0 0 0 0 0
    Não sabe/ não lembra (evangélica) 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
    Não está frequentando nenhuma igreja 
atualmente (evangélica)

2 3 2 3 3 3 2 1 1 3 2 2 2 1 8

ESPÍRITA | KARDECISTA 2 2 2 1 1 3 2 2 0 2 4 1 2 6 2
UMBANDA 2 1 2 2 3 2 1 1 1 1 4 1 2 5 2
ADVENTISTA 2 1 2 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 3
Cristão s/esp. 1 2 1 2 2 2 1 0 2 2 1 2
CANDOMBLÉ 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 2
TESTEMUNHA DE JEOVÁ 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1
MÓRMON / IGREJA DE JESUS CRISTO DOS 
SANTOS DOS ÚLTIMOS DIAS

0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0

BUDISMO 0 0 0 0 0 0 0 1
ISLAMISMO 0 0 0 0 0
JUDAÍSMO 0 0 0 0 0
OUTRAS RESPOSTAS 8 8 7 10 10 9 4 6 5 9 9 8 8 4 7
NÃO TEM RELIGIÃO 12 12 11 19 15 11 9 8 10 12 14 11 13 11 16
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

40 41 40 38 43 38 42 40 31 41 52 38 42 50 65

Capital 24 25 23 24 24 23 24 24 16 23 35 21 25 33 49
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 17 14 19 15 18 16 15 18 17 17 17 17 16
Interior 60 59 60 62 57 62 58 60 69 59 48 62 58 50 35
Sudeste 43 42 43 42 41 42 42 47 38 42 50 37 50 53 61
Sul 15 15 15 14 14 14 15 17 19 13 14 14 17 17 7
Nordeste 26 26 26 28 27 27 26 24 30 29 16 35 16 16 8
Centro Oeste/ Norte 16 16 16 16 18 17 16 13 13 16 20 15 17 14 24
Centro Oeste 8 7 8 7 8 7 8 7 7 7 10 6 8 11 16
Norte 8 9 8 9 10 10 8 6 7 9 9 8 9 3 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 971 1050 301 389 420 491 420 592 984 445 1100 668 149 43
Total Nos. absolutos 2021 961 1060 346 416 399 476 384 562 1002 457 1093 670 149 47

RELIGIÃO

Natureza do Município

Região

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Continuar como é hoje 34 39 29 31 31 36 35 34 26 36 38 29 41 44 35
Ser permitido em mais situações 17 16 18 25 25 14 14 11 9 18 27 15 20 19 32
Ser permitido em qualquer situação 7 6 9 10 9 8 7 4 6 8 9 7 7 12 15
Ser totalmente proibido em qualquer situação 38 36 41 31 33 40 40 45 54 36 22 46 29 22 15

Ser permitido em certas situações s/espec. 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1
Outras respostas 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1
Não sabe 2 2 2 2 1 1 2 3 3 1 2 2 2 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 971 1050 301 389 420 491 420 592 984 445 1100 668 149 43
Total Nos. absolutos 2021 961 1060 346 416 399 476 384 562 1002 457 1093 670 149 47

Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro, de risco de vida da mãe ou anencefalia do feto. Na sua opinião, o aborto deveria:
(Resposta estimulada e única, em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

TOMOU CONHECIMENTO 56 54 57 56 61 52 51 59 43 54 76 51 58 75 82
    e está bem informado 24 25 24 21 28 20 27 25 16 21 41 21 24 43 55
    e está mais ou menos informado 27 24 29 32 29 28 20 27 20 29 31 25 30 27 25
    e está mal informado 5 5 4 3 5 4 4 7 6 4 3 5 3 4 3
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 44 46 43 44 39 48 49 41 57 46 24 49 42 25 18
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 971 1050 301 389 420 491 420 592 984 445 1100 668 149 43
Total Nos. absolutos 2021 961 1060 346 416 399 476 384 562 1002 457 1093 670 149 47

Um grupo de deputados federais apresentou na Câmara dos Deputados um projeto de lei que iguala o aborto ao crime de homicídio se o tempo de gestação for superior a 22 semanas, mesmo em casos de estupro, 
fazendo com que a mulher possa ser presa por 20 anos. Você tomou conhecimento desse assunto? Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado?

(Resposta estimulada e única, em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

A favor 29 34 25 27 34 33 27 24 27 31 28 28 32 29 29
Contra 66 62 69 65 62 61 67 72 68 64 65 67 63 64 71
Indiferente 2 2 2 2 2 2 1 1 1 2 2 2 2 1
Não sabe 4 3 4 6 2 4 5 3 5 3 5 4 3 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 971 1050 301 389 420 491 420 592 984 445 1100 668 149 43
Total Nos. absolutos 2021 961 1060 346 416 399 476 384 562 1002 457 1093 670 149 47

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

Você é a favor ou contra esse projeto de lei que iguala o aborto acima de 22 semanas de gestação ao crime de homicídio?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

 
Funciona

rio 
público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e

 
Desempr

egado 
(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

 Dona de 
casa

Aposenta
do

Masculino 48 54 56 47 44 59 42 33 1 48
Feminino 52 46 44 53 56 41 58 67 99 52
16 a 24 anos 15 16 19 28 9 9 19 12 5 0
25 a 34 anos 19 23 27 25 19 20 21 9 21 1
35 a 44 anos 21 26 29 23 22 28 28 7 16 1
45 a 59 anos 24 27 21 15 39 33 25 19 35 11
60 anos ou mais 21 8 4 9 11 10 6 53 22 87

43 39 37 35 43 42 38 54 46 66
Fundamental 29 23 14 24 8 33 31 46 52 52
Médio 49 52 58 59 38 50 56 39 38 34
Superior 22 25 27 17 54 17 13 15 10 15
Até 2 S.M. 54 51 41 65 28 57 84 64 78 57
De 2 a 3 S.M. 19 20 28 13 19 17 8 16 11 20
De 3 a 5 S.M. 14 17 19 15 24 17 4 8 3 10
De 5 a 10 S.M. 7 8 10 3 24 4 5 1 8
De 10 a 20 S.M. 2 2 0 1 5 2 0 1 3
De 20 a 50 S.M. 0 0 0 1 1 0 0
Mais de 50 S.M. 0 0
Recusa 1 1 1 1 1 2 1 1 1
Não sabe 2 1 1 2 2 2 4 6 1
PEA 71 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 25 36 100
 Assalariado sem registro 7 10 100
 Funcionario público 6 8 100
 Autônomo regular 14 19 60
 Profissional liberal 1 1 3
 Empresário 2 3
 Free-lance/ bico 8 12 37
 Estagiário/ aprendiz 1 1
 Outros 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 6 8 100
NÃO PEA 29 100 100 100
 Dona de casa 8 26 100
 Aposentado 14 51 100
 Estudante 3 12
 Vive de rendas 0 0
 Outros 1 4
 Desempregado (Não procura emprego) 2 7
Branca 33 30 32 29 34 32 12 39 34 44
Parda 47 48 46 48 45 49 60 42 47 39
Preta 17 17 17 20 20 16 22 15 15 14
Amarela 3 2 3 2 2 2 1 3 2 3
Indígena 1 2 2 1 1 4 1 1 1

GÊNERO

IDADE

Média

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

 
Funciona

rio 
público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e

 
Desempr

egado 
(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

 Dona de 
casa

Aposenta
do

CATÓLICA 49 46 44 49 52 46 44 55 54 62
EVANGÉLICA 30 31 33 28 24 32 30 28 31 24
   EVANGÉLICA PENTECOSTAL 14 14 14 13 15 15 16 12 16 10
  EVANGÉLICA PROTESTANTE 4 4 3 4 2 4 1 5 3 6
  EVANGÉLICA NEOPENTECOSTAL 3 3 4 2 3 4 4 4 4
    Evangélico sem especificar 0 0 0 0 1
    Recusa (evangélica) 0 0 0
    Não sabe/ não lembra (evangélica) 0 0 0 0 1 0 1
    Não está frequentando nenhuma igreja 
atualmente (evangélica)

2 3 2 3 2 3 3 1 2 1

ESPÍRITA | KARDECISTA 2 2 3 1 3 2 1 2 1 2
UMBANDA 2 2 2 1 1 2 5 1 1 1
ADVENTISTA 2 2 2 4 1 1 2 2 2 2
Cristão s/esp. 1 2 1 1 3 2 2 1 0
CANDOMBLÉ 1 1 1 1 1 1 0 0
TESTEMUNHA DE JEOVÁ 0 1 1 1 0 0
MÓRMON / IGREJA DE JESUS CRISTO DOS 
SANTOS DOS ÚLTIMOS DIAS

0 0 0 1 1 0

BUDISMO 0 0 0 0
ISLAMISMO 0 0 0
JUDAÍSMO 0 0 0
OUTRAS RESPOSTAS 8 8 10 5 6 8 5 6 6 5
NÃO TEM RELIGIÃO 12 13 12 14 13 12 15 9 10 6
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

40 42 43 46 31 39 59 37 28 39

Capital 24 25 26 30 19 23 25 21 16 20
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 17 15 12 15 34 16 11 19
Interior 60 58 57 54 69 61 41 63 72 61
Sudeste 43 43 49 41 38 40 48 42 36 46
Sul 15 14 18 9 10 14 8 17 14 20
Nordeste 26 26 16 36 31 30 27 27 38 20
Centro Oeste/ Norte 16 16 16 14 21 16 17 15 12 14
Centro Oeste 8 8 8 4 15 6 5 7 4 8
Norte 8 9 8 9 6 10 12 7 8 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 1444 513 139 120 462 113 577 152 292
Total Nos. absolutos 2021 1461 534 142 111 459 121 560 142 259

RELIGIÃO

Natureza do Município

Região

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

 
Funciona

rio 
público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e

 
Desempr

egado 
(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

 Dona de 
casa

Aposenta
do

Continuar como é hoje 34 35 37 27 33 35 26 31 25 34
Ser permitido em mais situações 17 19 21 22 24 15 17 13 14 11
Ser permitido em qualquer situação 7 8 8 9 6 7 11 6 5 4
Ser totalmente proibido em qualquer situação 38 35 30 38 34 40 45 46 51 47

Ser permitido em certas situações s/espec. 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0
Outras respostas 1 0 0 1 1 1 1 2
Não sabe 2 2 2 2 1 2 0 2 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 1444 513 139 120 462 113 577 152 292
Total Nos. absolutos 2021 1461 534 142 111 459 121 560 142 259

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro, de risco de vida da mãe ou anencefalia do feto. Na sua opinião, o aborto deveria:
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

 
Funciona

rio 
público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e

 
Desempr

egado 
(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

 Dona de 
casa

Aposenta
do

TOMOU CONHECIMENTO 56 54 57 48 66 52 45 59 54 61
    e está bem informado 24 24 25 17 33 23 20 24 15 28
    e está mais ou menos informado 27 26 28 28 28 24 22 29 32 27
    e está mal informado 5 4 4 4 5 4 3 6 7 7
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 44 46 43 52 34 48 55 41 46 39
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 1444 513 139 120 462 113 577 152 292
Total Nos. absolutos 2021 1461 534 142 111 459 121 560 142 259

Um grupo de deputados federais apresentou na Câmara dos Deputados um projeto de lei que iguala o aborto ao crime de homicídio se o tempo de gestação for superior a 
22 semanas, mesmo em casos de estupro, fazendo com que a mulher possa ser presa por 20 anos. Você tomou conhecimento desse assunto? Você diria que está bem 

informado, mais ou menos informado ou mal informado?
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

 
Funciona

rio 
público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e

 
Desempr

egado 
(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

 Dona de 
casa

Aposenta
do

A favor 29 30 32 26 27 31 26 26 25 25
Contra 66 64 61 69 69 63 70 70 72 70
Indiferente 2 2 2 0 1 1 1 1 2 1
Não sabe 4 4 4 5 3 5 3 3 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 1444 513 139 120 462 113 577 152 292
Total Nos. absolutos 2021 1461 534 142 111 459 121 560 142 259

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

Você é a favor ou contra esse projeto de lei que iguala o aborto acima de 22 semanas de gestação ao crime de homicídio?
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% Católica Evangélica Branca Parda Preta Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior

Masculino 48 48 47 48 48 46 48 48 48 49 49 48
Feminino 52 52 53 52 52 54 52 52 52 51 51 52
16 a 24 anos 15 12 14 14 15 16 14 14 16 15 14 16
25 a 34 anos 19 15 21 16 22 19 18 18 20 22 21 18
35 a 44 anos 21 19 21 18 22 21 21 20 21 22 20 22
45 a 59 anos 24 27 27 26 23 27 24 25 24 25 25 24
60 anos ou mais 21 27 16 26 18 18 23 23 19 17 21 21

43 46 42 46 42 43 44 44 42 42 43 43
Fundamental 29 35 29 28 30 30 26 37 33 24 22 34
Médio 49 46 52 45 51 50 48 43 53 48 50 48
Superior 22 19 19 28 19 20 26 21 13 27 28 18
Até 2 S.M. 54 56 56 46 58 61 47 50 72 50 51 57
De 2 a 3 S.M. 19 19 21 21 19 16 23 21 11 19 19 19
De 3 a 5 S.M. 14 12 13 16 12 15 15 17 8 18 16 13
De 5 a 10 S.M. 7 8 5 10 7 5 9 9 4 7 9 6
De 10 a 20 S.M. 2 1 2 2 2 1 2 1 1 3 3 1
De 20 a 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 1 2 1 0 1 1 1 1 0 1
Não sabe 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 2 2
PEA 71 68 72 66 74 74 72 68 71 73 74 70
 Assalariado registrado 25 23 26 25 25 26 29 31 15 26 27 24
 Assalariado sem registro 7 7 7 6 7 8 7 4 10 6 8 6
 Funcionario público 6 6 5 6 6 7 5 4 7 8 5 7
 Autônomo regular 14 12 16 13 14 15 14 14 11 19 14 14
 Profissional liberal 1 1 2 0 1 1 0 1 1 0
 Empresário 2 2 3 3 3 0 2 3 2 4 2 2
 Free-lance/ bico 8 9 9 7 10 7 6 8 15 5 7 10
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1
 Outros 1 2 1 1 1 2 1 1 4 0 2
 Desempregado (Procura emprego) 6 5 6 2 7 7 6 3 6 6 8 4
NÃO PEA 29 32 28 34 26 26 28 32 29 27 26 30
 Dona de casa 8 8 8 8 8 7 6 7 11 5 5 9
 Aposentado 14 18 13 20 12 12 16 19 11 13 14 15
 Estudante 3 2 3 4 3 3 3 3 3 5 4 3
 Vive de rendas 0 1 1 0
 Outros 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 3 2 1 3 2 2 2
Branca 33 34 28 100 35 58 21 21 28 36
Parda 47 46 51 100 43 29 53 62 48 45
Preta 17 15 17 100 17 11 23 10 19 15
Amarela 3 3 2 3 1 2 4 3 2
Indígena 1 1 2 2 1 0 2 2 1

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

GÊNERO

IDADE

Média

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO COR REGIÃO

ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

% Católica Evangélica Branca Parda Preta Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior

CATÓLICA 49 100 51 49 45 44 54 58 43 38 56
EVANGÉLICA 30 99 27 31 33 34 26 21 39 36 26
   EVANGÉLICA PENTECOSTAL 14 57 12 15 13 15 12 9 19 15 12
  EVANGÉLICA PROTESTANTE 4 17 3 4 5 4 3 3 6 4 4
  EVANGÉLICA NEOPENTECOSTAL 3 14 2 5 4 4 3 2 5 4 3
    Evangélico sem especificar 0 1 0 0 0 0 0
    Recusa (evangélica) 0 0 0 0 0
    Não sabe/ não lembra (evangélica) 0 1 1 0 0 0 0 0
    Não está frequentando nenhuma igreja 
atualmente (evangélica)

2 9 3 2 2 2 2 2 3 3 2

ESPÍRITA | KARDECISTA 2 3 2 1 3 2 1 1 3 1
UMBANDA 2 2 2 3 3 3 0 1 2 2
ADVENTISTA 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2
Cristão s/esp. 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1
CANDOMBLÉ 1 0 1 1 1 1 0 1 0
TESTEMUNHA DE JEOVÁ 0 0 0 1 1 0 0 1 0
MÓRMON / IGREJA DE JESUS CRISTO DOS 
SANTOS DOS ÚLTIMOS DIAS

0 0 1 1 0 0 0 0

BUDISMO 0 0 0 0 0 0
ISLAMISMO 0 0 0 0
JUDAÍSMO 0 0 0 0
OUTRAS RESPOSTAS 8 7 7 10 9 7 6 7 9 6
NÃO TEM RELIGIÃO 12 13 11 12 11 11 12 12 14 10
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

40 32 46 34 42 47 47 28 35 44 100

Capital 24 19 27 20 25 28 23 10 23 39 59
Outros municípios da Região Metropolitana 17 13 20 14 17 19 23 18 11 5 41
Interior 60 68 54 66 58 53 53 72 65 56 100
Sudeste 43 38 47 46 40 44 100 49 38
Sul 15 17 13 27 9 10 100 11 18
Nordeste 26 31 18 17 30 37 100 23 29
Centro Oeste/ Norte 16 14 22 10 21 10 100 17 15
Centro Oeste 8 7 10 7 9 4 47 8 7
Norte 8 7 12 4 12 5 53 9 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 987 478 660 942 339 864 303 533 320 817 1204
Total Nos. absolutos 2021 953 458 643 933 362 868 327 518 308 983 1038

Natureza do Município

Região

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO COR REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO



TOTAL

% Católica Evangélica Branca Parda Preta Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior

Continuar como é hoje 34 35 35 36 32 31 37 39 30 25 38 30
Ser permitido em mais situações 17 15 13 15 17 23 22 14 12 17 20 15
Ser permitido em qualquer situação 7 7 4 8 7 8 8 8 6 8 10 6
Ser totalmente proibido em qualquer situação 38 40 44 38 40 33 30 36 48 46 28 45

Ser permitido em certas situações s/espec. 1 1 1 0 1 1 0 2 2 1 1
Outras respostas 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 2 2 2 2 2 3 2 2 3 2 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 987 478 660 942 339 864 303 533 320 817 1204
Total Nos. absolutos 2021 953 458 643 933 362 868 327 518 308 983 1038

Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro, de risco de vida da mãe ou anencefalia do feto. Na sua opinião, o aborto deveria:
(Resposta estimulada e única, em %)

RELIGIÃO

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

COR REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO



TOTAL

% Católica Evangélica Branca Parda Preta Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior

TOMOU CONHECIMENTO 56 55 52 60 53 54 61 55 48 55 63 51
    e está bem informado 24 22 22 30 20 24 28 26 17 24 30 21
    e está mais ou menos informado 27 26 27 26 28 25 29 24 26 25 29 25
    e está mal informado 5 6 3 4 5 5 4 5 4 6 4 5
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 44 45 48 40 47 46 39 45 52 45 37 49
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 987 478 660 942 339 864 303 533 320 817 1204
Total Nos. absolutos 2021 953 458 643 933 362 868 327 518 308 983 1038

Um grupo de deputados federais apresentou na Câmara dos Deputados um projeto de lei que iguala o aborto ao crime de homicídio se o tempo de gestação for superior a 22 semanas, mesmo em 
casos de estupro, fazendo com que a mulher possa ser presa por 20 anos. Você tomou conhecimento desse assunto? Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal 

informado?
(Resposta estimulada e única, em %)

RELIGIÃO COR REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024



TOTAL

% Católica Evangélica Branca Parda Preta Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior

A favor 29 28 37 29 29 30 28 30 29 31 28 30
Contra 66 68 57 65 66 65 67 64 65 64 67 64
Indiferente 2 1 2 2 1 2 1 2 2 1 2 1
Não sabe 4 3 5 4 4 3 4 5 3 4 3 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2021 987 478 660 942 339 864 303 533 320 817 1204
Total Nos. absolutos 2021 953 458 643 933 362 868 327 518 308 983 1038

RELIGIÃO COR REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

Projeto: PO4174 – OPINIÃO E PERCEPÇÃO SOBRE AS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO BRASIL
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/06/2024

Você é a favor ou contra esse projeto de lei que iguala o aborto acima de 22 semanas de gestação ao crime de homicídio?
(Resposta estimulada e única, em %)
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